Protokół nr XVII/2011
XVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu w Białogardzie 

w dniu 23 listopada 2011 r., w godz. 1500 – 1530
w Starostwie Powiatowym w Białogardzie 

Przewodniczący Rady Powiatu - Henryk Budzyła otworzył nadzwyczajne posiedzenie Rady Powiatu w Białogardzie, po powitaniu radnych, oświadczył, iż zgodnie 
z listą obecności, aktualnie w Sesji uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 17 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (załącznik nr 1, 2 i 3). 
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła nawiązując do projektu porządku obrad, przekazanego wcześniej radnym, poprosił o wyrażenie stanowiska w tym zakresie. Poinformował, że zwołanie dzisiejszej Sesji podyktowane jest przede wszystkim koniecznością dokonaniem zmian w Statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie, co umożliwi naszemu szpitalowi przystąpienie do konkursu na świadczenie z zakresu długoterminowej opieki psychiatrycznej. 
Rada Powiatu w Białogardzie realizowała następujący porządek obrad:

1. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

a) zatwierdzenia zmian w Statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie,

b) zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2011,

c) zmieniającej wieloletnią prognozę finansową Powiatu Białogardzkiego na lata 2011- 2022.
2. Zamknięcie Sesji.

Ad.1
a) Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła udzielił głosu Panu Przemysławowi Dawid dyrektorowi Szpitala Powiatowego w Białogardzie, który zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego 
w Białogardzie, co przedstawia załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował, 
że zaproponowana zmiana statutu umożliwi złożenie oferty do Narodowego Funduszy Zdrowia odnośnie zakontraktowania na 2012 rok świadczeń opiekuńczo – leczniczych psychiatrycznych dla dorosłych. Dodał, że kontrakt na w/w oddział to środki w wysokości około 500.000 zł na około 20 – 25 łóżek. 
Radny – Tomasz Walasek zapytał, czy w/w łóżka będę usytuowane w budynkach Centrum Rehabilitacji w Białogardzie.
Dyrektor Szpitala – Przemysław Dawid udzielił twierdzącej odpowiedzi. Poinformował, że planowane jest umieszczenie w/w łóżek w budynku nr 5, który obecnie stoi pusty i generuje wyłącznie koszty związane z eksploatacją. 
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda poinformował, że w/w projekt uchwały poparty jest uchwałą Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Białogardzie, której posiedzenie odbyło się w dniu wczorajszym. Dodał również, że wszystkie wymogi formalne w tej sprawie zostały spełnione. 

Radni nie zgłosili innych uwag i zapytań.
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie.
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujące – 2 głosy)  podjęła Uchwałę Nr XVII/99/2011 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 5 niniejszego protokołu.
b) Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek zapoznała radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2011, 
co przedstawia załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Poinformowała, że zmiana w/w uchwały wynika z informacji jaką Powiat otrzymał z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W w/w piśmie poinformowano, że zarówno pożyczka, jak i dotacja zaplanowane na ten rok nie zostaną przekazane. W/w dotacja znajdowała się po stronie dochodów, a pożyczka po stronie przychodów. W tej sytuacji wydatki, które zostały już zrealizowane muszą zostać uregulowane. Poinformowała, że po stronie dochodów zostały zwiększone wszystkie dochody, które zostały do tej pory zrealizowane. Po stronie wydatków są zdjęte wszystkie wydatki majątkowe, których realizacja została zakończona. W tej sytuacji zmienia się kwota długu, jak również kwota kredytów na ten rok  (kwota kredytów niższa o 3.000.000 zł. wynosi 8.145.271,42 zł). 

Radny – Jan Połuboczko zapytał, czy w/w uchwała nie mogła być podjęta na posiedzeniu w dniu 30 listopada br.  Następnie zapytał o zwiększenie planu wydatków w wysokości 16.000 zł, z rezerwy oświatowej z przeznaczeniem na usługi związane z odprowadzaniem ścieków. 
Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek odnośnie pierwszej sugestii poinformowała, że w piątek tj. 18 listopada 2011 roku otrzymała w/w informację z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W tej sytuacji konieczne było podjęcie w/w projektu uchwały, a tym samym dokonanie zmian w budżecie. 
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda dodał, że Powiat Białogardzki ma podpisaną umowę z NFOŚiGW mówiącą, iż zadeklarowane środki finansowe zostaną przekazane w tym roku. 
Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek odnosząc się do zapytania radnego Jana Połuboczko dotyczącego zwiększenie planu wydatków na usługi związane z odprowadzaniem ścieków poinformowała, że dotyczy on Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Tychowie. Poinformowała, że szkoły jako jednostki budżetowe nie ma dopłat do wody i ścieków, jak to mają gospodarstwa domowe. Stwierdziła, że wysokie koszty tych mediów wynikają przede wszystkim z faktu, że w w/w jednostce funkcjonuje internat na ponad 100 uczniów.
Radny – Marek Lewandowski zapytał jakiego zadania dotyczy przesunięcie na 2012 rok środków w wysokości 2.680.000 zł z rozdziału 85111. 

Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek poinformowała, że zadanie to dotyczy przesunięcia na 2012 rok inwestycji – budowa bloku operacyjnego. 
Radny – Janusz Turnik odniósł się do wysokich kosztów  wody i odprowadzania ścieków w ZSP w Tychowie.  Zaproponował wystosowanie do poszczególnych gmin, na terenie których znajdują się szkoły ponadgimnazjalne  pism o dotowanie kosztów związanych z doprowadzaniem wody i odprowadzaniem ścieków do w/w jednostek. Następnie zapytał jakie zadania nie będą wykonane w dziale ochrona zdrowia z uwagi na pomniejszenie wydatków w wysokości około 2.600.000 zł. 
Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek poinformowała, że środki te dotyczą zadań:

1) Przebudowa i modernizacja szpitala po JAR;

-  zaproponowano  zdjęcie środków finansowych wysokości  2.665.957,62 zł. W tym roku pozostanie 9.000 zł, które Powiat zapłacił za wykupienie koncepcji od biura projektowego. 
2)  zmniejszenie wydatków w wysokości 14.176,15 zł. z modernizacji systemów grzewczych z budynku głównego szpitala i budynku dziecięcego w ramach Szwajcarskiego Mechanizmu Finansowego ,

3)  zmniejszenia wydatków w wysokości 362 zł. z w/w inwestycji w ramach programu Zielone Inwestycje. 
Podsumowując poinformowała, że w/w środki pozostały z oszczędności związanych z rozstrzygnięciem postępowań przetargowych. 
Radny – Janusz Turnik zapytał dlaczego pomniejszono wydatki w dziale drogi publiczne 146.000 zł.
Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek poinformowała, że są to również oszczędności po przetargach i dotyczą:

- 4.275,68 zł - środki z systemu usprawniania zarządzania energią w Zarządzie Dróg Powiatowych w Białogardzie z programu Zielone Inwestycje,

-  186.190,70 zł. przebudowa ciągu komunikacyjnego dróg w Karlinie.

Radny – Janusz Turnik zapytał o przesunięcie środków w wysokości 315.000 zł w dziale administracja publiczna – starostwo powiatowe.

Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek poinformowała, że są to środki niewydatkowane na adaptację budynku Starostwa.  
Radny – Janusz Turnik zapytał o dotowanie działu oświata i wychowanie w kwocie 44.000 zł. oraz o środki w wysokości 7.564 zł – Centrum Kształcenia Ustawicznego i Praktycznego.

Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek odnośnie pierwszego zapytania poinformowała, że są to środki wypracowane przez dane jednostki oświatowe. Odnośnie CKP poinformowała, że są to dochody uzyskane przez Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie. 

Radny – Jan Połuboczko zapytał o zmniejszenie planu wydatków w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Białogardzie o 200.000 zł. w związku z mniejszym wykonaniem. Radny zapytał czy Pani dyrektor nie miała takiej wiedzy planując budżet jednostki.
Skarbnik  Powiatu – Elżbieta Florek poinformowała, że dyrektorowi bardzo trudno jest zaplanować w/w środki, ponieważ jest to kwestia niezależna od jednostki. 
Radni nie zgłosili innych uwag i  zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2011.
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujące – 2 głosy) podjęła Uchwałę Nr XVII/100/2011 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2011, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 7 niniejszego protokołu.
● Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zapytał radnego Janusza Turnika, czy jego wniosek jest wnioskiem formalnym, czy też powyższą kwestią powinien zająć się Zarząd Powiatu.
Radny – Janusz Turnik oświadczył, że pozostawia decyzję Zarządowi Powiatu. 

Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda poinformował, że po wzroście cen za wodę i ścieki w poszczególnych gminach dyrektorzy szkół sygnalizowali  zaistniały problem.  Występowali również do wójtów i burmistrzów w tej sprawie, jednakże okazało się, że podjęte uchwały przez samorządy gminne nie przewidują dotowania jednostek oświatowych. Następnie podziękował radnemu Januszowi Turnik za zgłoszoną sugestię i poinformował, że Zarząd Powiatu wystosuje odpowiednie pismo do włodarzy poszczególnych gmin.
Radny – Marek Lewandowski zauważył, że w/w pismo powinno być skierowane do Regionalnych Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Białogardzie. Radny obawia się, że nie będzie możliwości dotowania placówek oświatowych, ponieważ nie ma takiej grupy taryfowej. 
c) Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zapoznał radnych 
z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie zmieniającej wieloletnią prognozę finansową Powiatu Białogardzkiego na lata 2011 – 2022, co przedstawia załącznik nr 8 
do niniejszego protokołu. 
Radni nie zgłosili uwag i  zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie zmieniającej wieloletnią prognozę finansową Powiatu Białogardzkiego na lata 2011 – 2022.
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujące – 2 głosy) podjęła Uchwałę Nr XVII/101/2011 Rady Powiatu 
w Białogardzie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Białogardzkiego na lata 2011 – 2022, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 9 niniejszego protokołu.
Ad.2
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła stwierdził, że porządek Sesji został wyczerpany i zamknął XVII Nadzwyczajną Sesję Rady Powiatu w Białogardzie. 

Protokołowała:

Violetta Adamczewska 
Anna Kaleja
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